
Lucie Šafářová: 
Říct tenisu 
sbohem pro 
mě bylo hodně 
těžké

Ochutnejte jedinečnou 
etiopskou kávu 
v limitované řadě
A je to tady – příležitost ochutnat prémiovou kávu z Etiopie byste si neměli nechat ujít. Je 
to událost podzimu! Kromě už tradiční kávy Mocha Italia najdete v našich kavárnách po 
omezenou dobu i jednodruhovou arabiku s názvem 100% arabika z Etiopie. 

z  provincie Kaffa (podle ní dostala 
káva jméno). Ten si všiml, že plody 
jakési rostliny, které jeho kozy žvý-
kají, mají na zvířata zvláštní účinky. 
Sám bobule vyzkoušel a  objevil tak 
povzbuzující potenciál kávy. Odtud 
by se také dal odvodit fakt, že než 
začali Etiopané kávu vařit podobně 
jako čaj, nejdřív ji žvýkali.

Jestli se legenda o pasáčkovi za-
kládá na pravdě, nikdo neví. Pravdou 
ovšem je, že z Etiopie se káva začala 
postupně šířit do Arábie a pak do ce-
lého světa.

Káva jako rituál
Etiopská káva je výborná pro pří-
pravu silného espressa nebo pro 
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Pokračování na straně 6

Slovenský špeciál. Čo si 
v Costa Coffee môžete dať

Viac se dozviete na strane 8...
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klasickou filtrovanou metodu pří-
pravy. Vyberte si. Její charakter 
přímo svádí k  dlouhému vychut-
návání.

Pro Etiopany je ostatně pití kávy 
rituál dodnes. Za kávou se tu chodí 
diskutovat, politikařit nebo popoví-
dat. Tradičně se pije ráno, v poledne 
a  večer a  vysedávají u  ní lidé kaž-
dého věku. A  káva je to velmi silná 
a dobrá. Navíc ji vždycky připravuje 
žena, muži jen přihlíží. Žena nejprve 
kávová zrnka upraží a  rozdrtí, poté 
vsype do speciální nádoby a  zalije 
horkou vodou. Ke kávě se běžně po-
dává kukuřice v  podobě popcornu 
a také se přidává cukr, někde dokon-
ce sůl.

Potkali jsme v kavárně

Kulturní střípky -  Signal Festival od 10. do 13. 10. 2019 Praha

Staňte se kávovými mistry 
na seminářích Costa Coffee  

Více na straně 10...

Nic netrvá věčně. Sportovní ka-
riéra vrcholového sportovce už 
vůbec ne. Ví to i  Lucie Šafářová, 
vynikající levoruká tenistka, kte-
rá během své kariéry nasbírala 
řadu pozoruhodných úspěchů. 
Letos se ale rozhodla svou ka-
riéru ukončit. Čeká ji nová role. 
Společně s  přítelem a  hokejistou 
Tomášem Plekancem se těší na 
narození miminka.

 Říká se, že když něco dělá-
te prakticky celý život, jen tak 
snadno to nejde ukončit. Platilo 
to i pro vás a pro tenis?
Určitě to bylo jedno z mých nej-
těžších rozhodnutí v  životě. Te-
nis byl můj celý život hlavní ná-
plní. Měl ale i  svou odvrácenou 
stranu: naše sezóna je velmi ná-
ročná na cestování, stálé změny 
časových pásem a velké fyzické 
i  psychické vypětí. Po 15 letech 
na tour už toho bylo prostě pří-
liš. Zdraví nedrželo jako dřív 
a cítila jsem prostě, že přisel čas 
říct sbohem. 

Foťte na Shellce a vyhrajte 
zájezd do Barcelony 

Více na straně 6...

abídka etiopské arabiky 
je omezená. Ochutnejte 
radši hned

Etiopie prostě chutná jinak. Je vý-
raznější. A my víme, že vám chutnat 
bude a že se brzy vyprodá. Na rozdíl 
od Mochy Italia, kterou Costa Coffee 
nabízí tradičně, je tato káva 100% 
jednodruhová a 100% pouze z Etio-
pie. Jedná se o arabiku s distinktivní 
chutí, na kterou jen tak nezapome-
nete. Její vysoká komplexní kyselost 
s  citronovými tóny a  květinovým 
nebo ovocným aroma s  nádechem 
meruněk a medu je neopakovatelná.

Všechno začalo v Etiopii
Etiopie se považuje za zemi, kde byla 
káva objevena. Etiopská zrnková 
káva patří mezi nejkvalitnější odrůdy 
kávy vůbec. Je to dáno i tím, že zdejší 
kávovník je původní (tedy neklono-
vaný) a běžně tu jeho keře rostou do-
konce úplně divoce. Spoustu zdejších 
odrůd proto ještě nikdo nepojmeno-
val, případně ani neobjevil. Druhová 
rozmanitost je právě tím, co určuje 
mnohdy překvapivou a  neotřelou 
chuť směsí etiopských arabik.

O  tom, jak byla káva v  Etio-
pii objevena, koluje několik legend. 
Ta nejznámější je o  pasáčkovi koz 
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Etiopská arabika je chuťově i aromaticky tak bohatá a ušlechtilá, že se nesmí dlouho pražit, aby tato její charakteristika nezmizela.

V COSTA COFFEE TEĎ 
MÁTE NA VÝBĚR 

Můžete si nechat svůj oblíbený 
kávový nápoj připravit buď ze 
směsi Mocha Italia, což je směs 
arabiky a robusty původem z více 
zemí (Etiopie, Kolumbie, Kostariky, 
Vietnamu a dalších). Anebo můžete 
ochutnat limitovanou prémiovou 
100% arabiku z Etiopie.

100% arabika z Etiopie bude 
dostupná ve všech kavárnách Costa 
Coffee kromě kavárny Pardubice 
hlavní nádraží.



Už jste ochutnali 
kávový drink, který 
zvítězil v Paříži?

Sladké malinové 
ohlédnutí za létem
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I přes pečlivé zpracování nepřebíráme zodpovědnost za případné chyby.

Chybí vám léto? Čerstvé plody ze zahrádky, které sta-
čí utrhnout a mlsat? Máme tu pro vás něco, co vašemu 
nostalgickému rozpoložení zabrnká na tu správnou 
strunu. Náš křehký malinový dort.

Maliny jsou symbolem léta a  ve spojení s  naším 
křehkým máslovým těstem a  vrstvičkou jogurtovo-  
pudinkového krému je to hotová letní chuťová sym-
fonie. Na malinách jsme opravdu nešetřili. Je to lehké 
a sladké tak akorát. 

Dejte si toto potěšení posypané sekanými lískový-
mi oříšky třeba s  nápojem ze 100% arabiky z  Etiopie. 
Chuťově výrazný dezert si žádá silnou výraznou kávu.

aďa excelovala nejen s  letním ledovým nápojem, byla nejlepší i s nápojem 
teplým. Svůj talent Naďa rozhodně nezapře. Vyhrála soutěž Costa Baris-
ta roku 2018 a  její neotřelý drink uchvátil letos porotce soutěže Lagardere  

Foodservice Championship 2019 v Paříži natolik, že ho ocenili prvním místem jako 
nejlepší.

Jsme si jistí, že když oslovil porotce ve Francii, zamilujete si ho i vy. Sama Naďa 
o neobvyklém spojení ovoce, kávy a pepře říká: „Věděla jsem, že chci něco nového, 
něco, co tady ještě nebylo. Kombinace kávy a ovoce není obvyklá, často k sobě jed-
notlivé ingredience nesedí, ale já tento nápad vzala jako výzvu! Asi po dvou týdnech 
zkoušení jsem si byla jistá, že kombinace naší jedinečné Mocha Italia a malin je ta 
pravá. Sama mám ráda, když mě káva něčím překvapí, a tak jsem se rozhodla oz-
vláštnit svůj drink ještě voňavým růžovým pepřem.“

Malinový flat white obsahuje sirup z růžového pepře, malinový sirup, dvě dáv-
ky kávy, je zalitý našlehaným mlékem a ozdobený rozetou na povrchu. Jedinečnou 
chuť dotváří posyp z čerstvě namletého růžového pepře. 

Jmenuje se Malinový flat white s růžovým pepřem a dáte si ho na celém 
světě pouze v gastroprovozovnách společnosti Lagardere Travel Retail. 
Tento nápoj vytvořila totiž naše baristka Naďa Krejčíčková a vyhrála 
s ním v celosvětové soutěži Lagardere Foodservice Championship 2019.

N

ž to lehce zaznělo. V Albánii se 
opravdu jezdí po cestách ne-
cestách, i když jedním dechem 

je třeba hned dodat, že silnic s  asfal-
tovým povrchem každoročně docela 
rychle přibývá. Na místních cestách je 
nutné mít oči stále otevřené – když se 
budete chtít kochat krajinou, tak ra-
ději zastavit. 

„Balkánský styl“ jízdy
To proto, že na albánských cestách 
můžete potkat všelico a všelikoho. Pu-
tující lidi, koňské povozy, stáda ovcí, 
krav a koz a také stále častěji i auta – 
byť tak trochu jednodruhová, protože 
v  Albánii jsou nejoblíbenější merce-
desy, a  to všech věkových kategorií 
a  typů. Častěji se jedná spíš o  starší 
ročníky, jejichž výdrž je obdivuhodná.  
Zcela jistě narazíte i na různé povrchy 
místních cest, které se dokážou téměř 
lusknutím prstů změnit z  kvalitního 
asfaltu přes šotolinu až po blátivou 
cestu plnou děr a výmolů, leckdy jen 
stěží sjízdnou. A  ani asfalt není vždy 
zárukou rovného povrchu.

Ale to by nemělo být nic, co by vás 
mělo od cesty do země orlů, ale také 
třeba úžasných hor, lesů, nádherných 
a průzračně čistých řek a jezer, v nichž 
je koupel neobyčejně osvěžující, nebo 
také písčitých mořských pláží, odra-
dit. Nedejte ani na horší pověst, kte-
rá Albánii předchází. Místní lidé jsou 
v  drtivé většině neobyčejně přátelští 
a pohostinní. A ochotní pomoci.

Na silnicích se připravte na „bal-
kánský styl“ jízdy. Základem je plyn 

a  klakson, omezení rychlosti je 
pouze informativní a  blinkry se 
většinou jaksi nepoužívají. A  na 
dálnici můžete klidně potkat chla-
píka na oslu. Ze všeho nejvíc si 
ale v  sedle motocyklu vychutnáte 
to, čeho Albánie nabízí přehršel: 
úchvatnou přírodu, neustále se kli-
katící silnice a pocit volnosti.

Do hor, k moři, za historií
Pokud přijedete z  Černé Hory, 
může se stát výchozím místem pro 
putování po Albánii město Skadar 
nedaleko od hranic na břehu Ska-
darského jezera, které je největším 
jezerem na Balkáně. A  albánské 
dobrodružství může začít na seve-
rozápadě země, což je nespoutaný 

horský kraj Albánských Alp nebo 
také pohoří Prokletije. A  v  něm 
vesnička Thethi a  stejnojmenný 
národní park. 

Pravdou ale je, že se tohle mís-
to stalo v  posledních letech turis-
tickým hitem, kam směřuje velké 
množství turistů. Včetně těch na 
motorkách. Dříve rozbitou cestu už 

Na motorce zemí orlů a bunkrů
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Vyrazit jen tak, bez cestovky, do Albánie, má už samo o sobě lehký nádech dobrodružství. Vyrazit ale do „země orlů“, jak se 
jedné z nejchudších, ale zároveň rychlým tempem se rozvíjející evropské zemi říká, na motorce, to se potom z lehkého nádechu 
stává skutečné dobrodružství. Ale nejspíš každý z motorkářů, který albánské cesty a častěji spíš necesty projel, bude na tohle 
dobrodružství pět pochvalné ódy. Tak vyrazme…

Tip!Malinový flat white s růžovým pepřem si můžete nechat připravit z naší jedinečné kávové směsi Mocha Italia nebo ze 100% arabiky z Etiopie.

Barista maestro 
Naďa Krejčíčková 
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Dánská snídaně: 
koláček s meruňkou
My víme. Vy víte. Všichni vědí. Croissant je prostě snídaňová klasika. Co 
když ale máte chuť na něco odlehčenějšího a zároveň se svého croissantu 
nedokážete tak úplně vzdát? Nemusíte se trápit dlouho. Je tu totiž náš 
Dánský koláček s meruňkou. Dánové to vymysleli chytře.

Naše hebké máslové plundrové těsto (tolik podobné tomu croissan-
tovému), které tak krásně lístkuje, jsme tentokrát stočili do hnízdečka. 
To jsme vyplnili jemným vanilkovým krémem a navrch usadili meruňku. 
Hladkost krému v kombinaci s jemnou nakyslostí meruňky dokáže chu-
ťové pohárky pěkně pohladit. A ruku na srdce – takové pohlazení potře-
bujeme po ránu všichni. Proto jsme každý koláček ještě posypali kousíčky 
čokolády.

Už víte, co mají Dánové na svých plundrových koláčcích tak rádi? 
Posnídejte u  nás do 11 hodin Dánský koláček s  meruňkou a  kávou dle 
svého výběru za zvýhodněnou dopolední cenu.

  
Jezero Ohrid na hranicích Albánie 
a Makedonie uchvátí i svou 
průzračně čistou vodou.

Muzeum ve městě Kruje je věnováno národnímu albánskému hrdinovi a bojovníkovi proti Osmanům Gjergji Kastriotovi, známému pod jménem Skanderbeg.



Albánii se říká země orlů. Najdete tu ale i divoké 
hory, průzračná jezera, azurové moře a po cestách 
i necestách můžete objevovat také bohatou 
historii země.

z části nahradila asfaltová, ale i  tak 
putování z  Kopliku po silnici SH21 
přes Thethi a dále přes Kir a Drisht 
nabídne spoustu adrenalinu i  jedi-
nečných výhledů a zážitků.

V  samotném Skadaru je nepře-
hlédnutelnou dominantou pevnost 
Rozafa na kopci vysokém 130 me-
trů nad soutokem řek Drina, Buna 
a Kir.

Okusit plavbu místním trajektem 
lze o něco jižněji na jezeře Komani. 
Ze Skadaru vyrazíte po silnici SH25 
do obce Koman a  odtud trajektem 
do Fierzë. Už samotná cesta podél 
řeky Driny, která se místy rozlévá 
do velké šířky, je velkým zážitkem. 
A  ten ještě umocní příjezd a  nalo-
ďování na trajekt. Doporučuje se 
mít lístky na loď koupené předem 
a dorazit aspoň tři hodiny před vy-
plutím, ale ani to negarantuje, že 
se na loď skutečně dostanete. Inu, 
pravé balkánské dobrodružství. Ale 
stojí za to. Plavba po jezeře Komani 
je úžasná, nabízí nádherné scenérie 
a navíc tahle cesta byla ještě done-
dávna nejrychlejším spojením z Ko-
sova na albánské pobřeží.

Bunkry kam se podíváš
Jižní část Albánie je přece jen o něco 
méně turisty objevovaná než ta se-

Stručně řečeno, vybírat motocykl na 
cestu lze podle dvou základních kritérií: 
kam a kudy se pojede. A protože řeč je 
o Albánii a při vědomí toho, že se v této 
zemi jezdí po cestách i necestách, v ho-
rách, nahoru a dolů, samé zatáčky, dá se 
říct, že nejlépe vychází cestovní enduro. 
Nabízí optimální kombinaci schopnosti 
zvládat i náročnější terén, stejně jako 
delší a pohodlné přejezdy po silnici.

Jakou značku? V tomto případě 
platí, že mizerné motorky dnes na trhu 
nenajdete. Rozhodování je spíš v srdeční 
rovině. Podle toho, jakou značku máme 

raději než jinou. V každém případě platí, 
že před cestou je důležité mít nejen 
itinerář a plán cesty, ale také dobře při-
pravený motocykl. Tak, aby cestu pokud 
možno přežil bez technických problémů.

BMW, Ducati nebo Honda? Máme 
pro vás tip: KTM 1290 Super Adventure. 
Tahle motorka v sobě nezapře, že má 
své původní kořeny v terénních strojích. 
Zvládne bez potíží rozbité cesty, šotolinu 
i lehký terén, jízdu a pohodlí si na ní 
i díky síle 160 koní užijete i na silnici. Pro 
Albánii jako stvořená. Na KTM se nudit 
nebudete.

CO BY SE MOHLO 
V ALBÁNII HODIT?

•	 Ve vinici, na pláži, na hřbitově, 
na sídlišti, zkrátka všude 
narazíte v Albánii na vojenské 
bunkry z doby vlády Envera Ho-
dži. Jsou jich statisíce. Některé 
zdroje uvádějí 700 tisíc, jiné 
i přes milion.

•	 Pozor! Když vám v albánštině 
říká místní obyvatel „jo“, 
znamená to ne.

•	 Oficiálně je v Albánii maximální 
rychlost v obci 40 km/h a mimo 
obec 90 km/h. Spíš je to ale 
informativní údaj než dodržova-
ný příkaz.

•	 Najít benzínovou pumpu není 
problém, jen se liší jejich podoba –  
od moderních až po jednoduché 
boudy s jedním čerpadlem. 
Počítejte s tím, že kartou se dá 
platit jen u některých.

verní. Ale i  jih má co nabídnout. 
Třeba nejvyšší horu země Velký 
Korab s výškou 2 764 metrů na hra-
nici s Makedonií. Pravda, na motor-
ce tam nevyjedete, ale pokud máte 
v povaze zdolávat maxima té či oné 
země, může to být vítaná zastáv-
ka a změna. Nejčastěji je výchozím 
bodem vesnice Radomirë a  výšlap 
po hřebeni až na vrchol není nijak 
extrémně náročný.

Příjemný relax pak na jihu země 
nabízejí města Vlöra a  Sarandë na 
albánské riviéře na dohled od řec-
kého ostrova Korfu. Právě nedaleko 
Sarandë je jedna z místních atrakcí 
– Modré oko, silný pramen vyvěra-
jící z dosud neprozkoumaných hlu-
bin země. Voda s teplotou kolem 13 
stupňů je hodně osvěžující. Jen tam 
nebudete nejspíš sami. Tohle místo 
je hodně oblíbené.

Na úplném jihu země u  hranic 
s Řeckem si nenechte ujít návštěvu 
Butrintu, místa s množstvím staro-
věkých řeckých vykopávek. Na his-
torii si tady doslova můžete sáhnout. 
Navíc v  tak trochu podivném kon-
trastu se všudypřítomnými vojen-
skými bunkry z doby vlády Envera 
Hodži. A  rozhodně není nad odpo-
činek na některé z mnoha písčitých 
pláží.

Albánie je svým způsobem uni-
kátní v tom, jaký mix zážitků nabízí, 
byť velice často s nádechem dobro-
družství. Pokud vyrazíte do země 
orlů na motorce, vyplatí se dobře 
připravit – stroj i cestu. 

Stejně jako se mění roční období, 
mění se totiž i  stravovací potřeby 
našeho organismu. Vyplatí se jim 
naslouchat. Zvlášť v  přechodových 
obdobích, jako je právě podzim, kdy 
jsme více náchylní k nemocem. 

Naši předkové jedli to, co 
jim příroda zrovna poskytovala. 
V  chudších obdobích případně 
sáhli po sušených nebo kvaše-
ných zásobách, případně zašli do 
sklepa. Bylo to přirozené a  tělu 
prospěšné. Stravování podle roč-
ních období je velmi důležitým 
předpokladem pro udržení zdra-
ví a životní energie. 

Podzimní snídaně by proto 
měla být teplá, ideálně vařená. 
A světe div se – v žádném přípa-
dě by neměla organismus ochla-
zovat. Přesně to vám zaručí kaše 
z naší nabídky.

V  říjnu můžete v  Costa Co-
ffee ráno vyzkoušet k šálku hor-
kého Cappuccina v  primo veli-
kosti instantní kaši MOMA. Jedná 
se o bezlepkovou ovesnou kaši ze 
směsi velkých a jemných vloček. 
Po zalití horkou vodou pak větší 
kousky vloček lahodně vystupu-
jí z hlaďoučké konzistence kaše. 
Výhodná snídaňová nabídka pla-
tí v říjnu každý den do 11 hodin.

Zdravá snídaně čtyřikrát jinak
Kaše si můžete vybrat ve čtyřech 
variantách. Všechny jsou bez 
lepku, dvě dokonce bez laktózy 
a všechny po ránu spolehlivě ro-
zehřejí tělo i mysl.

Super Seeds – 
semínková bomba
Kvalitní bezlepkové ovesné vloč-
ky doplňuje směs lněných, dý-
ňových a chia semínek. Na jeden 
kelímek proto připadá celých 
13 g bílkovin, takže svůj den už 
snad ani s větší energií nastarto-
vat nemůžete. Vydržíte bez pro-
blému až do oběda. 

Cranberry and Raisin – 
podzimní ovocné potěšení
Toto spojení kvalitních bezlep-
kových ovesných vloček a  la-
hodných kousků brusinek a  ro-
zinek je tím pravým, když máte 
ráno chuť na něco ovocného 
a sladkého. Brusinky a rozinky se 
pro podzimní snídani hodí více 
než čerstvé ovoce.

Apple and Cinnamon – 
hřejivá snídaně bez laktózy
Tato kaše je nejen bez lepku, ale 
také bez laktózy. Kromě bezlep-

kových ovesných vloček obsahu-
je sušené mandlové mléko, plátky 
mandlí, kousky šťavnatých jablek 
a  skořici. A  skořice, ta dokáže pro-
kazatelně rozehřát nejen chuťové 
pohárky, ale rovnou celé tělo.

Almond Butter and Salted 
Caramel – kaše bez laktózy 
pro pravé gurmány
Mléko ochlazuje. A proto ho ani tato 
kaše z naší podzimní nabídky neob-
sahuje. Spojení dvou tak lahodných 
chutí, jako je mandlové máslo a sla-
ný karamel – tomu prostě nemůže 
odolat nikdo, kdo rád mlsá. Opravdu 
tuto lahodně dekadentní kombinaci 
ještě neznáte? 

Říjnová 
snídaňová 
nabídka 
v Costa 
Coffee

©2019 The Coca-Cola Company
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Albánie nabízí 
výjimečný 

mix zážitků. 
Dobrodružství 

i odpočinek.

Snídejte podle ročních 
období. Jedli tak naši před-
kové, to samé doporučuje 
i tradiční čínská medicína. 

Vychutnejte si 

říjnovou sníd
aňovou 

nabídku za 
zvýhodněnou 

cenu.



Lucie Šafářová: Říct tenisu sbohem pro mě bylo hodně těžké

 Jak velký zlom to byl, když jste 
odehrála poslední míček, naposle-
dy se loučila, odložila raketu a po-
tom už žádný každodenní dril, tré-
ninky, cestování, hotely…?
Je to zvláštní pocit. Trochu smutno, 
že se mi chtělo brečet a zároveň po-
cit úlevy, že je to za mnou a už nic 
nemusím. Dřina je pryč, mám klid 
a můžu si užívat klid domova a věci, 
které jsem dřív nestíhala. Tenis po-
řád miluji jako sport. Beru to tak, že 
jen končí určitá etapa života.

 Čím jste tenis nahradila?
Zatím si dávám čas pro sebe. Odpo-
čívám a rozhlížím se, co by mě ba-
vilo jiného. A hlavně nikam nespě-
chám. Navíc teď čekáme miminko, 
takže se těším na to maličké a uží-
vám si těhotenství. Myslím, že to mě 
brzy hodně zaměstná. :-)

 Nezdají se vám tenisové sny?
Naštěstí už ne, ale během kariéry se 
mi zdávaly celkem často. 

 A  když ještě mluvíme o  tenisu… 
Na první dobrou, co vám proběhne 
hlavou jako nejúžasnější tenisový 
moment, který jste prožila?
Je těžké vybrat jen jeden. Bylo jich 
hodně a moc si vážím toho, co jsem 
během kariéry dokázala. Ono si 
to člověk uvědomí až zpětně. Pět 
grandslamových vítězství ve čtyřhře, 
finále v singlu v Paříži, vítězná tažení 
ve Fed Cupu za Česko a bronz z Ria. 
Asi všechny tyhle krásné úspěchy. 

 A naopak, je okamžik, který vás 
i  dnes s  odstupem času mrzí, bolí, 
či straší?
Nestraší mě nic! A mrzí mě snad je-
dině to, že mi chybí grandslamový 

titul z  Wimbledonu. V  singlu jsem 
tam byla v  semifinále a  nepodařilo 
se mi tam vyhrát ani ve čtyřhře. Je 
to jediný titul, který mi chybí. Tak 
možná to. Dosáhla jsem ale tolika 
hezkých úspěchů a  zažila tolik ra-
dostných okamžiků, že jsem spíš 
vděčná a  hrdá, než že by mě něco 
mrzelo.

 Vaším přítelem je hokejista To-
máš Plekanec. Stihl vám mluvit do 
tenisu, případně vy jemu do hoke-
je? Minimálně do přestupu do Ko-
mety Brno?
O  sportu mluvíme samozřejmě 
hodně. Náš život se v  podstatě točí 
kolem něj a  kolem dětí. Ale i  díky 
tomu, že jsme oba prošli profesio-
nálním sportem, tak si skvěle ro-
zumíme. Ale rozhodně nemáme 
ani jeden ambici tomu druhému do 
jeho sportu mluvit. Výběr týmu, do 

kterého přestoupí, to bylo jeho roz-
hodnutí. A jasně, jsem ráda, že to je 
moje milovaná Kometa.  

 S  Tomášem očekáváte narození 
potomka. Kdy by to mělo být a už 
jste vybrali jméno?
Mělo by to být koncem roku. A jmé-
no? Máme hodně variant, ale ještě 
žádná nezvítězila. Asi to bude roz-
hodnutí na poslední chvíli. 

 Jak vůbec vypadá denní režim 
Lucie Šafářové po tenisové kariéře?
Vstávám bez budíku, dám si snída-
ni a teď konečně i kávu! Na začátku 
těhotenství se mi úplně zprotivila, 
ale už se to zase vrací do normálu. 
Přiznávám, chyběla mi. Poté větši-
nou vyrazím do lesa na procházku 
se psem Rockym. Potom nějaké 
vyřizování toho, co je potřeba, pak 
většinou obídek s  Tomem po jeho 

tréninku a  odpoledne tak různě. 
Buď nějaké výlety, sport, zařizování 
rodinných věcí nebo setkání s  ka-
marády. Ráda vařím, takže občas 
něco kuchtím k večeři. Takový fakt 
klidový režim. Umocňuje to i  moje 
těhotenství.  Teď je to fajn, ale vím, 
že jsem akční člověk a  budu zase 
potřebovat nějaký cíl a  práci, která 
mě bude naplňovat.

 Na koníčky většinou během 
sportovní kariéry nezbývá tolik 
času. Co teď? 
To je právě to skvělé. Teď koneč-
ně čas mám. Byla jsem na lyžích 
po patnácti letech, jezdíme na ko-
lech, užíváme si na nich výlety po 
Česku. S  Tomášem a  jeho klukama 
jsme byli na dovolené ve Španělsku. 
Sportů ale zvládám pořád míň a míň 
s tím, jak postupuje těhotenství.

 Ví se o  vás, že si dokážete vy-
chutnat dobrou kávu. Stejně jako 
to, že byste si jednou ráda otevřela 
svou vlastní kavárnu…
Ano, kávu miluji a  mým koníčkem 
během kariéry bylo navštěvovat 
malé zapadlé kavárničky po světě, 
zkoušet jejich kávu a vychutnávat si 
atmosféru kavárny. Bylo to často za-
jímavé. Ráda bych si jednou otevřela 
i svou kavárnu, ale zatím na to není 
vhodný čas s  miminkem na cestě. 
V budoucnu ale, proč ne. 

 A když je řeč o kávě, jaká je vaší 
favoritkou? 
Mám ráda spíše zemitější kávy. El 
Salvador, Costa Rica… Africké jsou 
na mě často hodně kyselé. Ráda 
mám i varianty s mlékem, byť už to 
není ten opravdový baristický záži-
tek, ale o to větší a sladší je to dobro-
ta. Dobrá káva dokáže udělat radost. 
Chuťovou i na duši.

Prodlužte si léto! Léto, to je přece dovo-
lená, dovolená je cestování a k cestování 
patří káva z kávomatu Costa Express. Až do 
15. října běží Letní soutěž Costa Express 
na čerpacích stanicích Shell. Hrajte a vy-
hrajte zájezd do Barcelony a další ceny. 

Barcelona vás dostane výběrem jídla v některé 
ze svých starých tržnic, převálcuje pulzujícím 
životem na promenádě La Rambla, roztočí vám 
hlavu zvlněnými liniemi Gaudího staveb, večer 
vás roztančí flamencem nebo opije těžkým 
červeným vínem v zapadlém tapas baru. Když 
budete mít štěstí a vyhrajete, můžete si s touto 
katalánskou kráskou užívat čtyři dny a tři noci. 

Stačí poslat fotku prázdninového zážitku 
s kávou Costa Express na čerpacích stanicích 
Shell. Prostě se jen zastavte na „Shellce“ pro 
kávu Costa Express a foťte. Téma vaší fotky by 
mělo nějak evokovat prázdniny, fotka by měla 
obsahovat symbol Costa Express (třeba kelímek 
nebo logo) a musí být patrné, že je nafocená 
na čerpací stanici Shell. Fotku nám do 15. října 

pošlete na e-mail soutez@costa-coffee.cz. 
Vybereme tři nejoriginálnější, jejichž autoři se 
mohou těšit na hodnotné ceny.

O co přesně se hraje  

1. cena 
Zpáteční letenka do Barcelony pro dva a pobyt 
v tříhvězdičkovém hotelu na tři noci

2. cena
Kurz vaření s Shell food ambasadorem Filipem 
Sajlerem a nabitá SMART karta v hodnotě  
15 000 bodů

3. cena 
Dárkový balíček Costa Coffee a Shell v hodnotě 
3 000 Kč

Máte zájem a chcete vědět víc? Sledujte nás 
na Facebooku https://www.facebook.com/
CostaCoffeeCZ.

Můžete proto na toto hledisko za-
pomenout i vy anebo rovnou sáh-
nout po unisex parfému. Starono-
vý hit se zase vrací na regály.

Vegani vládnou světu
Podle několika posledních studií 
žije na světě více než miliarda ve-
ganů. A ti hledají parfémy bez ex-
traktů z  mléka, medu, kůže nebo 

včelího vosku. Taky požadují, aby 
parfémy nebyly testované na zví-
řatech a aby neobsahovaly sekrety 
získávané ze zvířat. Pokud máte 
stejné zásady, jsou veganské par-
fémy i pro vás. 

Pro mileniály
I parfuméři se přizpůsobují vkusu 
této prý vrtkavé a  velmi náročné 

cílové skupiny. Proto začínají více 
vyrábět parfémy v  menších bale-
ních (ve vzorcích za nižší ceny), 
aby bylo snadné je střídat.

Ekologické vůně 
(tzv. udržitelné)
Spotřebitelé se stále víc ptají na to, 
odkud pocházejí složky produktů. 
Není tomu jinak ani u vůní. 

Dochází vám parfém? 
Vyberte si nový, který právě frčí

20% SLEVA
NA VYBRANÉ ZNAČKY

DÁRKY K NÁKUPU PROFESIONÁLNÍ
FOTOGRAFKA

04. – 06. 10. 2019 Brno, OC Olympia
08. – 09. 10. 2019 Zlín, OC Zlaté Jablko
11. – 13. 10. 2019 Ostrava, Avion Shopping Park
16. – 18. 10. 2019 Praha, NC Palladium
23. – 25. 10. 2019 Plzeň, OC Plaza
07. – 09. 11. 2019 Brno, Galerie Vaňkovka
08. – 10. 11. 2019 Praha, OC Letňany
13. – 14. 11. 2019 Mladá Boleslav, OC Bondy
21. – 22. 11. 2019 Ostrava, Forum Nová Karolina
25. – 27. 11. 2019 Praha, OC Nový Smíchov
05. – 07. 12. 2019 Praha, Centrum Chodov

Zarezervujte si svoje líčení na www.rezervace.douglas.cz

Termíny

Beauty Street
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Říkáte si možná, že parfém je prostě 
něco, co má danou osobu definovat. 
Něco jako její DNA nebo podpis. Věz-
te ale, že nejslavnější parfuméři světa 
doporučují používat pro každou příle-
žitost parfém jiný. Smyslná vůně může 
totiž například zafungovat na roman-
tické schůzce, na pracovním pohovoru 
ale umí naopak slušně pokazit dojem.

Nebojte se používat parfémů ně-
kolik. A  nezapomínejte sáhnout také 
po horkých novinkách.

Jaká vůně je nejvíc in
Máme pro vás několik trendů od největ-
ších parfumérů světa (podle prestižního 
amerického časopisu Harpers Bazaar).

Šťavnaté, ovocné 
a celkově zelené tóny
Všichni se vracejí k  přírodě a  vůně 
mučenky, černého rybízu, rebarbory 
nebo třeba pačule tento únik umož-
ňují.

Kávová esence
Vracejí se i  tak zvané gurmánské 
vůně vycházející z vůně pokrmů, ná-
pojů či jejich přísad. Pokud vám tedy 
neodolatelně voní káva jako nám, teď 
je ta správná doba, kdy si ji můžete 
užívat doslova zevnitř i zvenku. Pro-
stě všude. 

Konopí
U  konopí se hodně zkoumají jeho 
posilující účinky na imunitní systém 
i  proti depresi. Experimentují s  ním 
všichni – přidává se do gumových 
medvídků, kosmetických přípravků 
nebo třeba hamburgerů. A  právě ho 
zkouší i řada parfumerií. Vyzkoušejte! 

Parfém podle vašich
životních hodnot
Vůni si zároveň můžete vybírat i po-
dle svého životního stylu.

Bezpohlavní vůně
Pohlaví už není u  zákazníků hlav-
ním parametrem při výběru parfému. 

Pokračování z titulní strany

Stejně jako móda podléhají módním trendům i vůně. Jaký parfém zvolit, když chcete být in?

JAK VYBÍRAT, ABYSTE POZDĚJI 
NELITOVALI

Nastříkejte a rychle pryč
Nastříkejte si vyhlídnuté parfémy na 
testovací proužky, ty si vložte do růz-
ných kapes a jděte domů. Stejně byste 
v obchodě ucítili jen horní tón parfému, 
který brzy vyprchá.

Žijte s ním
Dělejte všechno, jako normálně děláte. 
Až si na konci dne vyberete svého 
favorita, je čas parfém otestovat přímo 
na kůži.

Vraťte se a zase odejděte
Nastříkejte na tzv. pulzní body, tj. na 
krk, do loketních jamek a na zápěstí. 
Pozor – netřete o sebe. Odejděte 
a počkejte zhruba 30 minut, aby se tóny 
parfému mohly smísit s vaší přirozenou 
vůní. Pořád vám voní? Bingo, je to on!
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Léto ještě neskončilo! 
Soutěžte s námi o zájezd 
do Barcelony



Úryvek 
z knihy Knihy doporučuje 

knihkupectví 
Luxor

iley se náhle vytrhne ze spánku 
a  prudce se posadí, oči vytřeštěné. 
Připadá jí, že slyšela výkřik – hlasitý 

a pronikavý. Srdce jí buší, cítí po těle známý 
příval adrenalinu. Rychle se rozhlédne po 
zšeřelém hotelovém pokoji a  uvědomí si, 
kde je. Otočí se k vedlejší posteli a zároveň 
odhodí peřinu. Okamžitě se do ní pustí zima. 
Gwen je taky vzhůru a  v  pozoru. „Co se 
děje?“ zeptá se. „Přišlo mi, že něco slyším.“ 
„Nevím. Taky jsem to slyšela.“ 

Chvilku bez hnutí poslouchají. Slyší 
ženský hlas, něco volá. Riley spustí nohy na 
zem a oblékne si župan, aby unikla chladu. 
Gwen ji spěchá napodobit. „Počkej na mě,“ 
vyhrkne. Riley vezme klíč a  obě vyjdou ze 
dveří. Na chodbě ve druhém patře vládne 
nečekaná tma, a tak se celé dezorientované 
zastaví. Riley si vzpomene, že si potřebuje 
s  Gwen promluvit o  včerejší noci, ale na to 
teď není kdy. Je ráda, že tu s ní Gwen prostě 
je. Neví, co by si počala, kdyby se Gwen něco 
stalo. 

„Asi nejde proud,“ konstatuje Gwen. 
Obě dotápají k  velkému schodišti, bosy. 
Přidržují se naleštěného zábradlí a  co nej-
rychleji běží dolů. V potemnělém hotelu se 
ozývají další spěšné kroky. Pak Riley náhle 
zůstane stát. Ve slabém světle z  předních 
oken se jí naskytne hrůzný pohled. Pod 
schody leží Dana, nehybně, ruce a  nohy 
má pod tmavomodrým saténovým župa-
nem zkroucené v nepřirozených úhlech. Její 
nádherné dlouhé, tmavé vlasy se rozlévají 
kolem dokola tváře, která je však nepře-
hlédnutelně bledá. Riley okamžitě pozná, že 
Dana je mrtvá.

Klečí u  ní Lauren, sklání se a  tiskne 
ruku k  Daninu krku, hledá pulz. Otřeseně 
k nim vzhlédne. „Teď jsem ji našla.“ Hlas má 
ochraptělý. Riley zvolna sejde zbytek scho-
dů a zastaví se na posledním, přímo nad tě-
lem. Cítí za sebou Gwen, slyší její přerývaný 
vzlyk.

„To jste křičela vy?“ zeptá se Riley. 
Lauren v slzách přikývne.
Riley si všimne, že opodál stojí Bradley 

a jeho otec James. James zírá na mrtvou ženu 
pod schodištěm, rysy ochablé šokem. Bra-
dley jako by se nedokázal na Danu podívat, 
místo toho visí očima na Lauren, která se 
stále sklání nad tělem. James pak popojde 
blíž a váhavě natáhne ruku.

„Je mrtvá,“ řekne mu Lauren.
Téměř vděčně ruku zas stáhne.
David uslyší výkřik a vyskočí z postele. 

Hodí na sebe župan, shrábne klíč a  vyrazí 
z  pokoje. Na podestě se zarazí a  zadívá se 

dolů na hlouček rozcuchaných, neuprave-
ných lidí. Vidí Danu – zjevně je mrtvá, leží 
v  županu pod schody – a  vedle ní Lauren. 
Zády k  němu stojí Riley a  Gwen. James je 
bledý a Bradley najednou vypadá mnohem 
mladší než včera. Zaslechne nad sebou ně-
jaký zvuk, a když rychle vzhlédne, scházejí 
k němu Henry s Beverly, taky ještě v pyža-
mu, zrovna si zavazují župany.

„Co se stalo?“ zeptá se David a  honem 
seběhne schody.

„Nevíme,“ odpoví roztřeseným hlasem 
James. „Vypadá to, že spadla ze schodů.“

R Lindsey Fitzharrisová 
Umění řezničiny
Paseka
Nemocnice 19. století představovala 
spíš bránu smrti než místo léčení. 
Chirurgové pracovali bez anestezie 
za řevu pacientů a jejich nejcen-
nější vlastností nebyla pečlivost, ale 
rychlost. Operační sál bylo divadlo 
s jevištěm a operace krvavou exhi-
bicí pro lačné oči diváků. Scéna se 
mění teprve v letech 1860 až 1875. 
Chirurg Joseph Lister se přiklání 
k nehoráznému tvrzením Louise 
Pasteura, že původcem infekcí jsou 
bakterie, a svádí odvážný, nerovný, 
ale nakonec vítězný boj o prosazení 
antisepse a sterilizace.

Tajemství hedvábného vějíře 
Lisa See
JOTA
Fascinující příběh líčí osudy 
dvou křehkých čínských žen, 
které v raném dětství procházejí 
drastickou zkouškou podvazová-
ní chodidel a jsou odsouzeny žít 
v izolaci. V jednom odlehlém kraji 
si však ženy vytvořily vlastní tajné 
písmo – nu-šu, kterým si navzájem 
malovaly dopisy na vějíře, vyšívaly 
vzkazy na kapesníky a sepisova-
ly příběhy, a mohly tak aspoň na 
chvíli vystoupit ze své samoty.

David Lagercrantz
Milénium 6: Dívka, která musí zemřít
HOST
Velkolepé finále nejvýznamnější 
detektivní série posledních let. 
V jednom ze stockholmských 
parků se najde tělo zuboženého 
žebráka s amputovanými prsty 
na rukou i nohou. Případ probudí 
Mikaelův zájem, protože žebrák prý 
několikrát cosi breptal o švéd-
ském ministrovi obrany Johannesu 
Forsellovi. Mikael záhy požádá 
o pomoc Lisbeth Salanderovou. Ta 
však po pohřbu Holgera Palmgrena 
odjela ze Švédska a neozývá se. 
Nikdo netuší, že pobývá v Moskvě, 
aby se jednou provždy vypořádala 
se svou sestrou Kamilou…

SHARI LAPENA
NEVÍTANÝ HOST
Do odlehlého venkovského hotelu přijíždí na 
zimní víkend několik hostů. Po jejich příjezdu 
udeří sněhová bouře, která odstřihne hotel od 
elektřiny i veškerého kontaktu s vnějším svě-
tem. A hned první noc dojde k tragické nehodě: 
jeden z návštěvníků spadne ze schodů a zabije 
se. Byl to ale nezaviněný pád? Atmosféra 
houstne, baterie mobilů se vybíjejí a nedůvěra 
mezi hosty přechází v paranoiu – další smrt na 
sebe totiž nenechá dlouho čekat, a tentokrát 
už je to nepochybně vražda...

Vydalo nakladatelství Kalibr v roce 2019.

Stan se žralokem
v mori baristu!
Hledáme nové baristy a baristky v Česku i na Slovensku.

www.costa-coffee.cz
www.facebook.com/CostaJobsCZ
 jobs@costa-coffee.cz

www.costa-coffee.sk
www.facebook.com/CostaCoffeeSK
info@costa-coffee.sk

Čo si v Costa Coffee môžete dať

Koľko dôvodov, prečo zájsť na kávu do Costy, existuje
Žiadalo by sa povedať, že dôvodov, prečo si dať 
vynikajúcu kávu, je nespočetne. Určite si ich do-
kážete okamžite vymyslieť celý rad. Ponúkame 
vám hneď päť tých najjednoduchších. V  Brati-
slave otvárame už druhú kaviareň, čo znamená 
ďalšie miesto s kvalitnou kávou k vašim službám. 
A ďalšie tri fakty o našej káve, skrátka, nič ďalšie 
netromfne.

Dve kaviarne Costa Coffee v Bratislave
Našu kávu v  súčasnosti môžete vychutnať zatiaľ 
len v Bratislave. Od vlaňajšieho januára v obchod-
nom centre Aupark a  od konca septembra tohto 
roka aj v nákupnej galérii Eurovea na nábreží Du-
naja. Rozhliadame sa a plánujeme ďalšie lokácie.

Tri dôvody, prečo našej 
káve neodoláte

1 Dokonalý výber kávových zŕn 
Zdajú sa vám všetky kávové zrnká rovnaké? 

Nie sú! Rovnako ako nie sú rovnaké všetky ka-
viarne. Sme posadnutí dokonalosťou, takže naši 

ľudia venujú celý svoj profesijný život získavaniu, 
kontrole a miešaniu našich zŕn. 

2 Pomalé a dlhé praženie
Každú várku kávových zŕn následne pomaly 

pražíme, lebo len tak sa v káve plne rozvinú chuť 
a aróma.

3 Školení baristi
Ani z  tých najdokonalejších kávových zŕn 

nepripraví dobrú šálku niekto, kto to nevie. Naši 
baristi sú školení v  akadémiách všade vo svete 
a majú potrebné zručnosti, znalosti a zmysel pre 
detail.

Hľadajte ďalšie dôvody na Costa Coffee 
a spoľahlivo ich nájdete. Môžu to byť naše dezer-
ty, ktorým sa nedá dlho odolávať. Alebo útulné 
prostredie našich kaviarní. Alebo príjemné čí-
tanie na každom stolíku v  podobe našich Costa 
Coffee Times. Alebo relax s možnosťou pozorovať 
cvrkot v obchodnom centre Aupark či v nákup-
nej galérii Eurovea.

Pořiďte si do knihovny
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Všetky kávové nápoje Costa Coffee majú spoločnú jednu vec – vždy sa pripravujú ručne z čerstvo zomletej kávy. Môžete si ich 
vyberať podľa toho, ako sa pripravujú, čo máte najradšej, alebo jednoducho podľa toho, akú máte práve náladu. Káva je totiž 
viac, nie iba nápoj. Káva je životný štýl. Teda aspoň v Costa Coffee.

Espresso
Klasická, krátka, 
jednoducho silná káva. 
Nápoj má objem asi 30 ml, 
pripravuje sa zo 14 gramov 
kávy pod tlakom zhruba  
9 barov. Extrakcia trvá okolo 
30 sekúnd a teplota vody sa 
pohybuje okolo 90 stupňov 
Celzia. 

Ristretto
Kratšie espresso s intenzív-
nou silnejšou chuťou. Má 
objem zhruba 20 ml, inak 
rovnaké charakteristiky 
ako espresso. 

Macchiato
Kvapka mliečnej peny 
vo vnútri kávovej peny 
v silnom a živom espresse. 
Je to vlastne miniatúrne 
cappuccino v 80 ml šálke 
doplnené až po okraj 
mikropenou. 

Cappuccino
Tri zložky v absolútnej har-
mónii a v rovnakom po-
mere: mliečna pena, teplé 
mlieko a espresso. Možnosť 
voľby medzi čokoládovou 
a škoricovou posýpkou. 

Caffè latte
Jednoduchá zmes espressa 
a krémového horúceho 
mlieka. Má jednoliatu far-
bu, mliečnu penu vo výške 
1 cm na povrchu a kávovou 
bodku uprostred. Vo výbere 
Costa Coffee káva najslab-
šia čo do obsahu kofeínu. 

Pre milovníkov kávy, ktorí 
tvrdo pracujú a idú na 
maximum.

Pre skutočných milovníkov 
kávy, ktorí sa na nič nehrajú. 

Pre bystrých, mladých 
(nielen vekom) a ambicióznych 
kávových nadšencov.

Pre extrovertných 
optimistov, ktorí chcú zo 
všetkého kus a ktorým nezáleží 
na detailoch.

Pre citovo založených znalcov 
s dušou dieťaťa, ktorí nemajú 
radi náhlenie.

Flat white
Sčasti espresso, sčasti mlieč-
na pena, v celku z oboch to 
najlepšie. Silná káva bohatej 
chuti s jemnou krémovou 
penou. Základom nášho 
nápoja je cortissimo, čo je 
veľmi krátky kávový extrakt 
za použitia 21 g kávy. 

Americano
Nekomplikované duo kávy 
a horúcej vody, a to naj-
častejšie v pomere 1 : 5. 

Mocha
Espresso so zamatovo jem-
nou horúcou čokoládou 
a s mliečnou penou navrch. 
Dokonalá kombinácia slad-
kej a horkej chuti. 

Corto Classic 
Jemná a krémová káva, 
z dvoch shotov zmesi 
Mocha Italia, s mliečnou 
penou zdobenou technikou 
latté art. 

Corto Mocha
Lahodný nápoj, z dvoch 
shotov zmesi Mocha Italia, 
v ktorom sa výrazná chuť 
kávy snúbi so sladkou 
chuťou čokolády. 

Pre realistických nadšencov 
a zodpovedných zvedavcov, 
ktorí majú radi jednoduchú 
rovnováhu.

Pre toho, kto má rád 
osvedčenú kávovú klasiku a ide 
vždy rovno na vec. Pre toho, kto v káve hľadá 

sladkú horkosť a v živote 
praktickú krásu. 

Pre milovníkov sofistikovaného 
potešenia.

Pre milovníkov sofistikovaného 
potešenia a kučierok.



Vydejte se na cestu kávy s Costou…

…a  zjistěte něco o  její historii, pěstování, 
pražení a  samozřejmě také přípravě. Na-
učíte se, jaký je rozdíl mezi arabikou a ro-
bustou. Zvládnete si připravit espresso na 
profesionálním kávovaru. Příště už také 
poznáte, jestli vám barista připravil espre-
sso dobře. Budete si umět uvařit kávu doma 
tak, abyste si na ní pochutnali. A dozvíte se 
spoustu dalšího kávového know-how.

Staňte se odborníkem 
na techniku latte art…

…a  roztaje srdce krásné ženy i  netečnost 
nevšímavého muže. Umění mléčné kresby, 
která zdobí povrch kávy, dokáže zázraky. 
Opravdová mistrovská díla pocházejí sice 
z  rukou zkušených baristů, ale i  vy si na 
našem semináři osvojíte základní techniku, 
aby byl váš úspěch zaručen. Nemusíte se bát 
– připravíte 100 až 150 šálků kávy a  to už 
pak budete vědět, jak na to.

Pak zvažte účast na našem kávovém semináři a seberete mu všechna slova 
z úst. Pokud se chcete umět ponořit do šálku tmavé voňavé tekutiny ještě 
hlouběji, až někam daleko za její molekuly, porozumět jí a umět o ní chytře 
mluvit před ostatními nebo možná oslnit nějakou kávovou vychytávkou, bude 
to pro vás skvělá volba.
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8 Volné kalhoty
Na skinny džíny můžete letos na 

podzim a v zimě zapomenout. Budou 
se totiž nosit ty nejvolnější kalhoty, 
jaké si dokážete představit. Dobrá 
zpráva je, že tento styl lichotí skoro 
každé postavě a snadno se nosí. Vy-
soké podpatky vám prodlouží nohu, 
ale i tenisky k nim vypadají cool.

9 Peří
Peří frčí. Ať už se celá zahalí-

te do dlouhého kabátu z pírek nebo 
zvolíte peří jako doplněk na botách 
či kabelce, rozhodně nešlápnete ve-
dle.

10 Temná růže
Motiv růže bude i nadále velmi 

moderní na šatech. V podzimní va-
riantě ale získá temný nádech díky 
tmavému podkladu.

Co se nosí 
na podzim 
2019

estré barvy i výrazné kabelky. Ať 
už se chystáte osvěžit svůj šatník 
nebo jen hledáte inspiraci, tady 

je náš přehled deseti nejdůležitějších 
trendů a  tipů pro podzimní sezónu 
2019 podle módních trendů z  Fashion 
Weeků. A pamatujte – nebuďte otroky 
módy, ale vybírejte to, co pomůže od-
halit vaši skutečnou vnitřní krásu.

1 Neonové barvy
Fuchsiová, pistáciově zelená, 

kanárkově žlutá nebo nebesky mod-
rá. Hlavně na rolácích anebo botách. 
Osvěží chladné a  šedé dny i  klasické 
kostýmky. 

2 Ani žena, ani muž
Styl, který není typický pro žádné 

pohlaví a který není stereotypní. Volné 
oblečení, velké džínové bundy nebo 
pánské košile budou in. 

3 Široká ramena
Ano, nenáviděný i milovaný styl je 

zpátky. Vycpávky v ramenou nebo jak 
většina módních návrhářů uvádí „zdů-
razněná ramena“.

4 Šaty a sukně nošené  
s kalhotami

Další retro styl. Plizovanou sukni tak 
například můžete doplnit plizovanými 
kalhotami ze stejného materiálu.

5 Kůže
Kůže se bude nosit v jakékoliv po-

době – od klasické motorkářské bun-
dy až po kalhoty nebo dokonce šaty. 
Kožená móda není úplně příjemná na 
nošení, ale zkuste třeba nějaký barev-
ný kousek a nakombinujte s pleteninou 
a kvalitními doplňky. 

6 Obleky
Obleky nemusí být jen nudnou 

záležitostí do kanceláře. Letos budou 
i  horkou módní novinkou. Takže se 
hoďte do gala.

7 Výrazné kabelky
Pokud byste si na podzimní se-

zónu měla koupit jen jeden doplněk, 
volte určitě kabelku. Letos by měla být 
obrovská nebo naopak mini maličká, 
do které se vejde jen tak tak rtěnka. 
Nejlépe bude fungovat v neutrální ba-
revné paletě.

P

Květinový motiv z letních šatů zůstává, světlý podklad ale na podzim střídá černá.

Věděli jste, že řada kaváren Costa 
Coffee odebírá elektřinu z  obnovi-
telných zdrojů? Naším cílem je, aby 
se k  odběru zelené elektřiny po-
stupně přidávaly další naše kavárny.

Ekologická elektřina, jinými slovy 
100% zelená, pochází pouze z čistých 
zdrojů. Ta, kterou v Costa Coffee pou-
žíváme, je navíc od malých prověře-
ných výrobců a dodává nám ji společ-
nost Nano Energies. Mezi zdroje této 
energie patří například vítr, slunce, 
biomasa nebo bioplyn. Výroba zelené 
elektřiny je šetrná k přírodě, protože 
na rozdíl od energie z  fosilních paliv 
neznečišťuje ovzduší.

Odkud do Costy Coffee 
zelená elektřina proudí

Biomasa
Biomasa je vlastně nevyužitý země-
dělský odpad (třeba sláma z obilovin 
nebo řepky), dřevní štěpka nebo čis-
tírenské kaly. Právě ty používají ve 
svých elektrárnách výrobci, jejichž 
energii náš dodavatel vykupuje.

Vítr 
Vítr je ze všech obnovitelných zdrojů 
nejšetrnější. Tuto elektřinu, kterou 
také využíváme, vyrábějí menší tur-
bíny na kopcích v českém pohraničí 
(třeba v  Jindřichovicích pod Smr-
kem, kde se otáčejí vrtule už od roku 
2003).

Bioplyn 
K  výrobě elektřiny z  bioplynu lze 
použít různý odpad – třeba prošlé 
potraviny nebo odpadní vodu ze ze-
mědělství. Nano Energies spolupra-
cují se stanicí ve středočeských Kně-
žicích, která tento odpad přeměňuje 
na elektrickou energii.

Slunce 
Ne, nelíbí se nám velká solární pole, 
která zabírají cennou ornou půdu. 
To není ekologicky šťastné řešení. 
Naše energie ze slunce pochází z ně-
kterého z více než pěti set míst, kde 
mají panel na střeše rodinného domu 
nebo výrobní haly.

Voda 
Vodní energii čerpá náš dodavatel 
z menších vodních elektráren – z ta-
kových, které nezapomínají ani na 
rybí přechody. Tato elektřina pochází 
nejčastěji od Berounky nebo z poto-
ků na Vysočině.

Jak si můžeme být jistí, 
že používáme opravdu 
100% zelenou elektřinu
O  čistotě námi používané zelené 
energie nepochybujeme. Garanci 
původu energie, kterou nám Nano 
Energies dodává, každoročně po-
tvrzuje nezávislé ověření společ-
nosti PricewaterhouseCoopers Au-
dit, s. r. o.

NAJDĚTE SI SVŮJ TERMÍN!

Kapacita těchto seminářů je omezená, proto se neza-
pomeňte včas přihlásit. Registrujte se prostřednictvím 
webových stránek www.costa-coffee.cz.

Semináře Vydejte se na cestu kávy s Costou 
proběhnou 5. října a 9. listopadu. Semináře Staňte 
se odborníkem na techniku latte art se budou konat  
19. října a 30. listopadu. 

NECHOVÁME SE EKOLOGICKY 
PROTO, ŽE JE TO TRENDY

Hlavně chceme všem našim zákazní-
kům pomáhat žít lépe a odpovědněji. 
Co pro to děláme? Jdeme na to prostě 
a efektivně. Začínáme odstraňovat to, 
bez čeho se obejde každý.

Kelímky
Jednorázové kelímky jsou v Costě už 
pomalu na ústupu. Přineste si do Costa 
Coffee vlastní termohrnek nebo si 
kupte ten, který prodáváme. Vybrané 
termohrnky jsme zlevnili na 199 Kč.

Držitele věrnostní karty s vlastním 
termohrnkem odměníme dvojnásob-
ným kreditem ve formě Coffee korun, 
které mohou proměnit v kávu zadarmo.

Brčka
V Costě už žádné plastové brčko 
nedostanete. Používáme jen ta plně 
kompostovatelná a recyklovatelná.

Bio odpad
Bioodpad se běžně hází do směsného 
odpadu a ve spalovně se k němu musí 
přidávat podpůrné látky, aby vůbec 
shořel. Kávová sedlina je přitom tak 
úžasné hnojivo! Máme ji pro vás připra-
venou v Costa Coffee Galerie Butovice, 
OC Letňany, OC Černý Most, Westfield 
Chodov 2 podlaží a MY Národní.

Ví toho váš užvaněný 
kolega o kávě víc než vy? 
A vadí vám to?

Na výběr jsou dva kávové semináře

Blýsknete se 
i certifikátem 
o absolvování 

kurzu.

Malá vodní elektrárna Nižbor

Zelená elektřina v Costa Coffee
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„Já taková nikdy nebudu,“ říkáme 
ve dvaceti na adresu své mámy, a za 
dalších dvacet let se chováme přesně 
jako ona. „Tímhle mě máma oprav-
du rozčiluje,“ jmenujeme vlastnosti, 
které nám na ní vadí, a přitom dělá-
me to samé. Proč tomu tak je a dá se 
kopírování chování vlastních matek 
vyhnout?

Vztah matky a dcery je tím nej-
silnějším poutem na světě. Matka je 
pro každou dívku vzorem a po dlou-
hou dobu tím nejbližším člověkem. 
Matka dceru vychovala, už od pre-
natálního období ji formovala, vloži-
la do ní svoje představy a postoje. Je 
proto přirozené, že každá malá dívka 
se ve své matce zhlíží a podvědomě 
si do paměti ukládá všechny vzorce 
jejího chování a  vystupování. Zlo-
mové je období dospívání. V puber-
tě se dotváří osobnost dcery, vztahy 
s matkou začínají být napjaté, dcera 
se v matce přestává zhlížet a začíná 

ji kritizovat. Když se dív-
ka osamostatní, najde si 
partnera či začne žít ve 
své vlastní domácnosti, 
často nabyde dojmu, že 
všechno bude dělat jinak 
– lépe, správněji, možná 
zajímavěji… Jenže jsou 
tu stále geny a  vštípené 
vzorce chování, a  tak ať 
děláme, co děláme, svoje 
matky v  sobě nezapře-
me. 

Častým spouštěčem 
kopírování chování mat-
ky je, když se dcera sama 
stane matkou. Dcery si 
do svých vlastních rodin 
přinášejí podobné emo-
cionální založení, které 
získaly od své matky, 
stejně tak jako hodnoty 
a  názory, především co 
se týče fungování rodiny, 
vychovávání dětí apod. 
Mohou to být vlastnosti 
pozitivní (pečlivost, sta-

Rodinný dům Instinkt je dlouhodobě nejžá-
danějším bungalovem z nabídky typových 
domů Haas Fertigbau.

Už pouhý pohled na půdorys domu napovídá, 
co je hlavním důvodem – na zastavěné ploše 
134 m2 je kromě čtyř pokojů a kuchyňského 
koutu také prostor pro koupelnu, technickou 
místnost a sklad. Srdcem domu je obývací 
pokoj s kuchyňským koutem a jídelnou, ze 
kterého je pohodlný přístup přímo na terasu. 

Součástí bungalovu Instinkt je garáž, 
ale vybrat si můžete i variantu, kde jsme na 
úkor garáže zvětšili ložnici a přidali pracovnu 
(Instinkt 2).

Při navrhování bungalovu Instinkt jsme 
samozřejmě mysleli i na energetickou úspor-
nost. Provedení vnějších stěn ve variantě 
Thermo-Protect Premium U = 0,14 W m2/K 
je standardem všech našich domů, stejně 
jako okna s izolačním trojsklem. 

I N ST I N K T

www.Haas-Fertigbau.cz

Půdorys domu
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Praktický, pohodlný 
a velmi oblíbený 
bungalov. Náš 
nejprodávanější 
dům v ČR. 

Atraktivní 
kombinace fasády 
a dřevěného 
obkladu.

Jak poslouchat hudbu? Z vinylu i on-line
Pokrok nezastavíš. Platí to samozřejmě i pro poslech hudby. Magnetofonové kotouče nebo o něco „modernější“ kazety už jsou 
k vidění spíš jen ve filmech pro pamětníky, o „cédéčkách“ se mluví jako o ohroženém druhu. Současná realita je propastně jiná. 
Stačí třeba po příchodu domů říct: Alexo, pusť mi Bohemian Rhapsody a během chvíle už zní z reproduktoru žádaná muzika. To 
je současnost, potvrzující trend poslouchání hudby on-line. Nicméně, neplatí tak docela. Jeden z hudebních nosičů, chce se říct 
„brontosaurů“, přežívá. Ten nejstarší – černé vinylové desky. A daří se jim, pro mnohé asi nečekaně, dobře.

lasické černé desky přežily, 
dá se to tak i říct, téměř svou 
klinickou smrt. V  devade-

sátých letech minulého tisíciletí 
se zdálo, že jejich dny jsou sečteny. 
Opak je ale pravdou. V posledních 
letech prožívají vinylové desky ob-
rození, renesanci. 

Kouzlo vinylu je věčné?
V čem je jejich kouzlo, když jen vý-
běr a pouštění desky je téměř malým 
obřadem? Vybrat desku, vyjmout 
ji z  obalu, očistit od nečistot a  pra-
chu z  drážek, umístit na gramofon, 
opatrně přiložit jehlu a  teprve po-
tom pustit. Možná, že kouzlo desek 
je právě i v tomto obřadu, který má 
v  sobě jisté kouzlo. Zvlášť v  dnešní 
nanejvýš uspěchané době. A  připo-
číst se k tomu musí také kvalita zvu-
ku, svou roli může hrát i jistá módní 
vlna retro a fakt, že současné gramo-
fony mohou být i zajímavým desig-
novým doplňkem interiéru.

Navíc, výroba vinylových de-
sek i gramofonů, to je velká domé-
na firem v Česku. V obci Loděnice 
nedaleko od Prahy se nachází jedna 
z  největších výroben gramofono-
vých deset na světě. Ročně jich vy-
lisují kolem 24 milionů kusů. A vy-
rábějí alba i  pro největší hudební 
hvězdy světa.

Gramofony ze skla i na zdi
Na čem desky přehrávat? I v  tom- 
hle směru je Česko silným hrá-
čem. V  Litovli vyrábějí a  vyváží 
gramofony do více než šedesátky 
zemí celého světa a místní firma je 
největším světovým producentem 
přístrojů v Hi-Fi kvalitě. 

Zájem je velký, přestože nejde 
o nijak levnou záležitost – ceny vy-
ráběných typů se pohybují od dese-
ti tisíc korun až po kousky za čtvrt 
milionu určené pro hudební profe-
sionály. A není tajemstvím, že právě 
v  Litovli začali vyrábět vertikální 
gramofony, které přehrávají desky 

ve svislé poloze. Samotné gramofo-
ny mohou klidně i viset na zdi.

Nabídka gramofonů je i  dnes 
hodně pestrá. Od těch s  vestavě-
nými reproduktory, kdy stačí za-
pojit přístroj do sítě a můžete hned 
hrát. Pokud ale chcete vyšší kvalitu 
zvuku, je lepší koupit kvalitnější 
gramofon a  připojit ho ke kvalitní 
reprosoustavě. A samozřejmě i gra-
mofony jdou s dobou – řada mode-
lů umožňuje digitalizaci nahrávek. 

Budoucnost je stream
Ale přece jen, černé vinylové des-
ky jsou záležitostí pro milovníky 
retra a  hudební fajnšmekry nebo 
lidi, kteří se jen nechtějí se svým 
vinylovým „pokladem“ nastřáda-
ným během let loučit a mít ho jen 
vyskládaný někde na dně skříně. 
Současná hudební nabídka se ubí-
rá poněkud jinou cestou poplatnou 
uspěchané době – cestou streamů 
a on-line.

Výběr streamovacích služeb je 
hodně pestrý. A  neustále se vyví-
jí a  roste. Předností číslo jedna je 
pohodlí. V  aplikaci, kterou máte 
v  chytrém telefonu, počítači, te-
levizi či chytrých hodinkách máte 
společnou knihovnu hudby s  de-
sítkami milionů skladeb. Stačí si 
jen vybírat z  dokonale roztřídě-
ných alb, písniček a playlistů ane-
bo si sami skládat hudební listy dle 
svých přání podle toho, zda chcete 
při hudbě odpočívat, pracovat, ba-
vit se nebo sportovat.

Některé streamovací služby 
jsou i zadarmo. Třeba Spotify, Goo-
gle Play či Deezer, ale jak se říká, 
když je to zadarmo, má to nějaké 
ale. V tomto případě budete s hud-
bou přehrávat i  reklamu. Za mě-
síční příplatek, který se pohybuje 
kolem 150 korun, se zbavíte nejen 
reklamy, ale ještě většinou získáte 
i hudbu s vyšší kvalitou zvuku.

Jakkoliv mohly znít věty 
z  úvodu textu skoro jako z  něja-
kého sci-fi filmu, je ona zmínka 
o Alexe a pouštění skladeb na přá-
ní realitou. Byť asi ne pro každého, 
a  už vůbec ne všední. Digitální 
asistentka Alexa dokáže „kočíro-
vat“ nejen chytrou domácnost, ale 
i  vybrat hudbu dle vašeho přání. 
A poté ji pustí přes některou z hu-
debních aplikací. Funguje jako 
reproduktor nebo ji lze napojit na 
domácí Hi-Fi.

K

SOUČÁSTÍ DESKY I PO SMRTI

V Loděnici si nechala vyrobit svá alba 
řada hvězdných světových umělců, 
včetně Madonny, U2, Lady Gaga či 
Rolling Stones. A ve firmě plní i roz-
todivná přání. Jisté americké kapele 
zemřel kytarista a jeho posledním 
přáním bylo stát se součástí gramofo-
nové desky. Stalo se. Členové kapely 
přidávali u lisu při výrobě desky i trochu 
jeho popela.

CO GRAMOFON, TO ORIGINÁL

Gramofon může být jedinečným doplň-
kem interiéru. Jako třeba gramofony 
z produkce rodinné firmy 440 Audio 
vyráběné z rozličných materiálů – kovu, 
vzácných dřev, drahých kamenů nebo 
skla. Poslouchat hudbu z vinylových 
desek na gramofonu vyrobeném z lité-
ho skla je samo o sobě zážitkem.

NEJZNÁMĚJŠÍ 
STREAMOVACÍ SLUŽBY

Spotify
Aktuální lídr na trhu, nabízí přes 30 
milionů skladeb a funguje na všech 
operačních systémech.

Tidal
Nejvyšší kvalita zvuku a nabídka hudby, 
v níž lze nalézt i skladby mimo klasický 
mainstream.

Google Play
Aplikace dostupná na všech mobilech 
s Androidem, nabídka je srovnatelná 
se Spotify.

Apple Music
Tak trochu Goggle Play pro Apple, 
lze přehrávat hudbu z iTunes, méně 
přehledné ovládání.

Zapomeňte na 
nudu. Současné 

gramofony nadchnou 
originálním 
designem.

Když byli dnešní čtyřicátníci 
a starší generace dětmi, bylo té-
měř nemyslitelné jít s  rodiči do 
restaurace. Děti do restaurace 
nepatří, říkávalo se. Vzpomínám 
si, jak mě rodiče na oslavu mých 
8. narozenin vzali prvně na ve-
čeři. Rozlila jsem na bílý ubrus 
limonádu, s omluvami a studem 
jsme rychle dojedli a  zmizeli 
domů. Dnes je situace jiná, mno-
hé restaurace jsou dokonce ozna-
čovány jako baby friendly a  jsou 
na malé návštěvníky připraveny. 
Někteří rodiče však neváhají vzít 
své roční batole i do luxusnějšího 
podniku ve večerních hodinách. 
Co je a není vhodné? 

Děti do restaurace „patří“, 
ovšem jen ty vychované, re-
spektive děti vychovaných ro-
dičů. Právě rodiče by měli mít 
soudnost a  správně vyhodnotit, 
do jakého typu restauračního 
zařízení se hodí a  naopak ne-
hodí vzít děti s sebou a také jak 
dlouho se zdržet.  Má-li restau-
race k  dispozici dětské menu, 
dětský koutek nebo venkovní 
hřiště, můžete bez obav vyrazit. 
Jedná-li se o  podnik, kde jsou 
stoly prostřeny bílými ubrusy 
a kde vás usazuje číšník, zodpo-
vědně zvažte, zda je dětská ná-
vštěva vhodná. 

Stůl si vždy vybírejte tak, 
abyste co nejméně zatěžovali 
ostatní – ať už obsluhu (nesedej-
te si s dětmi ke stolu vedle dveří 
do kuchyně), či ostatní hos-
ty (nesedejte si vedle lidí, kteří 
přišli s notebookem na pracovní 
schůzku). Při telefonické rezer-
vaci předem je dobré zmínit, že 
přijdete s  dětmi či kočárkem. 
Obsluha vám pak vybere vhodný 
stůl a  místo, kam můžete kočá-
rek zaparkovat. 

Děti v  restauraci či kavárně 
by se pak měly chovat především 
slušně. Že budou hlasitěji štěbe-
tat, občas něco rozlijí či upustí, 
s tím se počítá a nikomu to příliš 
vadit nebude. Všichni jsme pře-
ce byli malí. Ovšem pobíhání po 
place, pletení se číšníkům pod 
nohy či snad obtěžování hostů 
u  vedlejšího stolu je nepřípust-
né. Za chování dětí zodpovídají 
rodiče, proto pokud vaše dítě 
nezvládne sedět v  klidu u  stolu 
(po rozumnou dobu – žádné dítě 
to nevydrží tři hodiny!) nebo si 

samo hrát v  dětském koutku, ra-
ději návštěvu restaurace odložte na 
dobu, až bude starší. 

Jste-li v  restauraci či kavárně 
s  miminkem, které potřebuje na-
kojit, zkuste se nejdříve zeptat, zda 
by pro vás nebyla k dispozici nějaká 
místnost v  soukromí. Pokud není, 
nakojte děťátko diskrétně – třeba 
lehkým otočením zády k  hostům, 
zakrytím plenkou apod. Nikdo by 
vám neměl zakazovat kojit na veřej-
nosti, ovšem je na zdravém uvážení 
každé maminky, zda by přece jen 
tento intimní akt neměl proběhnout 
mimo zraky ostatních hostů.

Učte své děti pravidlům stolová-
ní už odmala. Když budou zvyklé, že 

se sedí s nohama pod stolem, jak se 
správně drží příbor, že se během jíd-
la od stolu neodbíhá, nekřičí apod., 
vaše návštěvy restaurací budou pří-
jemnější pro všechny. Nezapomeňte 
pak s  sebou vzít nějakou vhodnou 
zábavu, například pastelky a  oma-
lovánky či různé skládačky na stůl 
(nikoli hračky se zvukovými efek-
ty). 

Na závěr si pak dovolím citovat 
nápis z jedné modernější restaurace: 
„Děti bez dozoru dostanou zdarma 
espresso a  koťátko.“ A  to bych ne-
přála žádnému rodiči.

Ať vás vaše děti nezlobí doma ani 
v restauraci, přeje Petra

Etiketa v praxi

Děti 
v restauraci

Už od batolecího věku učte děti 
držet správně příbor a další 
pravidla stolování. 
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Viděli jsme v kině

Divadlo Studio DVA zve na Polibek i Saxanu

Nabarvené ptáče

Jméno režiséra a scenáristy Václava 
Marhoula je zárukou silného příbě-
hu, který nechybí ani v jeho novém 
snímku. Ve snaze uchránit dítě 
před masovým vyhlazováním Židů 
posílají rodiče svého syna k tetě na 
venkov. Ta však nečekaně umírá, 
a tak je chlapec nucen vydat se na 
cestu. Jeho snahu o fyzické přežití 
ale po válce střídá jiný boj – boj 
o svoji duši, o svoji budoucnost… 

Hodnotíme: • • • •

Anna 

Film uznávaného režiséra Luca 
Bessona vypráví příběh okouzlující 
Anny Poliatovy, pařížské topmodel-
ky, která skrývá tajemství. Ocitá se 
v centru nebezpečné operace roze-
hrané špičkovými agenty soupeří-
cích tajných služeb. Těšit se můžete 
na dechberoucí akce, překvapivé 
zvraty a vášnivé vztahy. V hvězdně 
obsazeném snímku hrají Sasha 
Luss, Luke Evans či Helen Mirren.

Hodnotíme: • • • •

Parazit 

Nenechte se odradit neznámý-
mi jmény protagonistů a na tuto 
černou jihokorejskou komedii vy-
razte. Jedná se o vskutku originální 
a nepředvídatelný film mísící prvky 
thrilleru, dramatu i satiry. Příběh 
sleduje chudou, ale mazanou čtyř-
člennou rodinu, která se rozhodne 
infiltrovat do bohaté domácnosti 
byznysmena Parka. Co se může 
stát, když se setkají dva tak odlišné 
světy? Film byl oceněný Zlatou 
palmou.

Hodnotíme: • • • • •

Přes prsty 

Linda (Petra Hřebíčková) a Pavla 
(Denisa Nesvačilová) jsou beachvo-
lejbalové parťačky, které obětují 
sportu téměř všechno. Jenže Pavla 
by chtěla s přítelem Hynkem (Vojta 
Dyk) otěhotnět, což svobodná 
a bezdětná Linda nechápe. Vždyť 
se jim podařilo kvalifikovat na 
mistrovství Evropy! Všechno navíc 
zamotá svérázný správce hřiště (Jiří 
Langmajer). Nová komedie z pera 
Petra Kolečka.

Hodnotíme: • • • •

Na konci září uvede pražské divadlo Studio DVA na své Malé scéně českou premiéru komedie Polibek s Bobem Kleplem 
a Annou Šiškovou. Další novinku pak připravuje pro svou scénu na Václavském náměstí, kam v listopadu poprvé přiletí 
Berenika Kohoutová coby čarodějnice Saxana v divadelní adaptaci kultovního filmu Dívka na koštěti. 

omedie Polibek, patřící mezi 
nejúspěšnější hry holand-
ského dramatika Ger Thijsa, 

se s úspěchem objevuje již řadu let 
na jevištích v Itálii, Americe, Argen-
tině, Polsku, Belgii a  nyní konečně 
také v  České republice. Režie byla 
svěřena do rukou slovenské reži-
sérky a dramaturgyně Dariny Abra-
hámové, která již v  minulosti pro 
divadlo připravila populární tituly, 
jako je Sex pro pokročilé či Vzhů-

ru do divočiny s  Karlem Rodenem 
a  Janou Krausovou nebo Ženy pře-
žijí s  Vojtěchem Kotkem. V  hlav-
ních rolích chystané novinky o  se-
tkání dvou zprvu sobě neznámých 
lidí, kteří bloudí nejen krajinou, 
ale i svými životy, se představí Bob 
Klepl a  Anna Šišková. Premiéra je 
plánována na 24. září pro komorní 
prostor Malé scény, která funguje od 
loňského roku v ulici Na Perštýně 6 
v Praze 1. 

Druhá podzimní novinka 
o čarodějnici Saxaně bude poprvé 
představena divákům 21. listopa-
du v  divadle na Václavském ná-
městí. Divadelní adaptaci filmové 
komedie plné kouzel o  hledání 
babského ucha a  poznávání zcela 
nového citu – lásky – připravuje 
Šimon Caban, který stojí za ve-
leúspěšnou inscenací Malý princ, 
Šíleně smutná princezna či Děv-
čátko – Vánoční příběh. Kromě 

Bereniky Kohoutové se mohou 
diváci těšit na Jana Krause, Ivanu 
Chýlkovou, Ivana Luptáka, Roma-
na Štabrňáka, Sabinu Remundo-
vou, Václava Jílka, Štěpána Beno-
niho a mnoho dalších. Navíc jako 
speciální host vystoupí také Petra 
Černocká. 

Vstupenky na všechna pláno-
vaná představení divadla až do kon-
ce roku jsou již nyní k dispozici na 
www.studiodva.cz. 

Kulturní tipy na září a říjen

Koncert pro Paměť národa
Málokdo by nevěděl, že za pár dní osla-
víme 30. výročí sametové revoluce. 
V  pondělí 28. října se v  pražském Fóru 
Karlín odehraje Koncert pro Paměť 
národa s  podtitulem Nezapomeňme. 
Přijďte si poslechnout dobrou muziku 
napříč žánry i  generacemi a  připome-
nout si, jak je důležité žít v demokracii 
a  svobodě. Vystoupí umělci jako Aneta 
Langerová, Vladimir 518, Thom Artway, 
Michal Ambrož & Hudba Praha, Jaro-
slav Hutka, Jan Burian, Vladimír Merta 
a mnoho dalších zpěváků a řečníků.

Kaiser Chiefs
Duck

Sedmá deska této populární 
kapely, která se proslavila hitem 
Ruby, nese poněkud zvláštní ná-
zev – Duck, v překladu Kachna. 
Najdete na ní 11 skladeb, mezi 
nimi singl Record Collection, 
kterým kapela ohlásila svůj nový 
počin už v květnu. Na novince 
se mísí pop s rockem a nechybí 
jednoduché, líbivé a chytlavé 
melodie.

Ed Sheeran
No. 6 Collaborations Project

Díky dvěma veleúspěšným 
pražským koncertům si tento 
populární anglický zpěvák získal 
řadu nových českých fanoušků. 
Nejen je potěšilo vydání jeho 
čtvrtého alba, které obsahuje 15 
skladeb, na nichž spolupracovala 
řada hvězd, jmenovitě například 
Eminem, Justin Bieber, Bruno 
Mars, 50 Cent a další. Na zajíma-
vá videa z natáčení se můžete 
podívat na zpěvákově YouTube 
profilu.

 
Sabaton
The Great War

Fanoušci metalu jásají, švédští 
Sabaton o prázdninách vydali 
novou desku, v pořadí devátou 
studiovou. Jak název napoví-
dá, album odkazuje na první 
světovou válku. Jedenáct skladeb 
připomíná zásadní události 
a osobnosti tohoto válečného 
konfliktu a vzdává hold známým 
i neznámým válečným hrdinům.

 

Nová hudba
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Signal Festival
Sedmý ročník světelného festi-
valu je tady. Od 10. do 13. října se 
v  ulicích a  na veřejných prostran-
stvích hlavního města můžete tě-
šit na originální světelné projekce 
a umělecké instalace. Světla rozzáří 
kostely, náměstí, paláce a další bu-
dovy, mezi nimi například Anežský 
klášter, Invalidovnu či Ministerstvo 
dopravy. Kdo festival Signal dosud 
nenavštívil, měl by tak učinit – ori-
ginální zážitek je zaručen. Všechny 
festivalové instalace můžete na-
vštívit zdarma v  čase od 19.00 do 
24.00 hodin.

Nezlomní – Od Franze Kafky 
po sametovou revoluci
Až do 6. října máte možnost navští-
vit výstavu významných děl třiceti 
„nezlomných“ výtvarných umělců, 
doplněnou o  jejich slovní projevy, 
rozhovory, verše, deníkové zápi-
sy či třeba citáty. Výstava, která je 
volně inspirovaná tvorbou Franze 
Kafky, byla instalována k třicátému 
výročí sametové revoluce v  Obec-
ním domě v Praze.

Dvořákova Praha
Mezinárodní hudební festival Dvo-
řákova Praha startuje tradičně 
8. září (v  den narození Antonína 
Dvořáka) a potrvá do 23. září. Jedi-
ným měřítkem festivalu je hudební 
kvalita, a tak se jako každoročně na 
pódiu setkají špičkoví sólisté, diri-
genti, mezinárodně nejuznávanější 
orchestry a komorní soubory.
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O2 universum otevřou Kabáti
V  Praze se otevírá nové multifunkč-
ní a  kulturní centrum O2 universum, 
které pokřtí koncertem 26. září kape-
la Kabát. Současně tak podpoří nadaci 
DEJME DĚTEM ŠANCI, která pomáhá 
dětem a mladým lidem z dětských do-
movů osamostatnit se a úspěšně začle-
nit do společnosti po opuštění dětského 
domova.

Berenika Kohoutová

Bob Klepl a Anna Šišková

Podzimní novinky 

ve Studiu DVA 
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Spanilá jízda na Slovensku 
pokračuje: Otevíráme druhou 
kavárnu v Bratislavě

urovea, to je zábavní a  administrativní 
centrum na levém břehu Dunaje, které 
doplňuje promenáda a park na nábřeží. 

Na jejím obchodním bulváru najdete přes 180 
obchodů s  více než 200 světovými značkami, 
kolem 40 restaurací a kaváren a také kino. Přes 
24 tisíc metrů čtverečních tvoří v  komplexu 
kancelářské prostory vysokého standardu.

Komplex Eurovea, který svým pojetím 
vytváří městskou čtvrť, má ten nejmodernější 
design a  šetrně navazuje na okolní historické 
prostředí. Jeho bezprostředním sousedem je 
Slovenské národní divadlo a náměstí před diva-
dlem ostatně také vytváří jeho přirozené cent-
rum. Nemůžete to minout! Nejefektnější částí 
komplexu je sedmipatrová stavba elipsovitého 
tvaru se skleněným pláštěm z trojúhelníků, kte-
rá tolik připomíná londýnskou „Okurku.“

Kavárna Costa Coffee v  nákupním centru 
Eurovea zaujme unikátním designem ve stylu 
Atlas. To je moderní koncept řešení našich ka-
váren, který pracuje s kombinací dřeva a kovu 
a  svými konstrukčními prvky, grafikou a  ba-
revným laděním do červené, modré a oranžové 
navozuje atmosféru tradiční útulné londýnské 
kavárny. Tady jeho design doplní navíc ještě mě-
děná a mechová stěna. Ty dodávají ten správný 
pocit výjimečnosti jak interiéru, tak naší kávě. 
Posedět budete moci i na zahrádce před kavár-
nou a pozorovat ruch v nákupní galerii.

PRAHA
Arkády Pankrác Na Pankráci 86, Praha 4
Atrium Flora Vinohradská 151, Praha 3
BB Centrum Vyskočilova 4, Praha 4
Centrum Černý Most Chlumecká 765/6, Praha 14
DBK Budějovická 1667/64, Praha 4
Fashion Arena Prague Outlet Zamenhofova 440, Praha 10
Florenc Sokolovská 394/17, Praha 8
Galerie Harfa Českomoravská 2420, Praha 9
Hlavní nádraží (Costa Pronto) Wilsonova 8, Praha 2
Hlavní nádraží Wilsonova 8, Praha 2
Hradčanská stanice metra A, Hradčanská, Praha 6
Hradčanská II M. Horákové 119/201, Praha 6
Italská Italská 1, Praha 2
Ječná Ječná 512/18, Praha 2
Karlovo náměstí Karlovo náměstí 313/8, Praha 2
Letiště Václava Havla Praha, Terminál 1 
Aviatická, odletová hala, Praha 6
Letiště Václava Havla Praha, Terminál 1 
Aviatická, odletová hala, Praha 6
Letiště Václava Havla Praha, Terminál 2 
Aviatická, odletová hala, Praha 6
Letiště Václava Havla Praha, Terminál 2 
Aviatická, prst C, Praha 6
Letiště Václava Havla Praha, Terminál 2 
Aviatická, prst D, Praha 6
Letiště Václava Havla Praha, Terminál 2 
Aviatická, příletová hala, Praha 6
Masarykovo nádraží Havlíčkova 1014/2, Praha 1
Můstek stanice metra A, Václavské nám., Praha 1
MY Národní Národní 63/26, Praha 1
NC Fénix Freyova 945/35, Praha 9
OC Galerie Butovice Radlická 117, Praha 5
OC Letňany Veselská 663, Praha 9 
OC Nový Smíchov Plzeňská 8, Praha 5
OC Nový Smíchov II Plzeňská 8, Praha 5
OC Quadrio Spálená 22, Praha 1
Dočasně uzavřeno OC Spektrum Obchodní 113, Čestlice
Palladium náměstí Republiky 1, Praha 1
Palmovka Open Park Voctářova 2497/18, Praha 8
Pasáž Rokoko Václavské nám. 794/38, Praha 1
Roztyly Tomíčkova 2144/1, Praha 4
Seifertova Seifertova 570/55, Praha 3
Tylovo náměstí Bělehradská 102, Praha 2
Vestibul metra Letňany Beladova, Praha 9
Vodičkova Vodičkova 33/709, Praha 1
Westfield Chodov 0. podlaží Roztylská 2321/19, Praha 4
Westfield Chodov 2. podlaží Roztylská 2321/19, Praha 4

BRATISLAVA
Aupark Einsteinova 18, Bratislava
Od 22. 9. Eurovea Pribinova 8, Bratislava

OSTATNÍ MĚSTA
Brno 
Josefská 427/14, Brno
České Budějovice 
Igy Centrum, Pražská třída 1247/24, České Budějovice
Hradec Králové 
AUPARK, Puškinova 1215/11, Hradec Králové
Liberec 
OC Forum, Soukenné náměstí 669, Liberec
OC Nisa, České mládeže 456, Liberec
Olomouc 
Národní dům, 8. května 464/21, Olomouc
Ostrava 
OC Forum Nová Karolina, Jantarová 4, Ostrava
Outlet Arena Moravia, Hlučínská 1170, Ostrava
Pardubice 
Hlavní nádraží, náměstí Jana Pernera 217, Pardubice 
Palác Pardubice, Masarykovo nám. 2799, Pardubice 
Plzeň 
OC Plaza, Radčická 2, Plzeň
Teplice 
OC Olympia, Srbická 464, Teplice
Ústí nad Labem 
Forum Ústí nad Labem, Bílinská 3490/6, Ústí nad Labem

E

NAJDETE NÁS TAKÉ NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH

www.facebook.com/CostaCoffeeCZ
www.instagram.com/costacoffeecz/
cz.pinterest.com/costacoffeecz/
www.facebook.com/CostaCoffeeSK
www.instagram.com/costacoffee_sk

Po přihlášení 
na Wi-Fi Costa Coffee 
máte přístup 
k rozcestníku, 
který vás provede 
světem kávy.

Kavárny
WWW . C O S TA - C O

F F E E . C
Z

Kromě Auparku můžete od konce září zajít v Bratislavě do Costa Coffee 
také v nákupním centru Eurovea.

V PRAZE NA HLAVNÍM NÁDRAŽÍ JE 
DRUHÁ KAVÁRNA COSTA COFFEE 

V srpnu jsme otevřeli novou kavárnu v Praze, ten-
tokrát přímo na hlavním nádraží. Na rozdíl od Costa 
Pronto, která tu už je a nabízí rychlovky do ruky, má 
ta nová moderní nadčasový vzhled a místa k sezení. 
Najdete ji v mezipatře před vstupem na nástupiště. 
Přijďte si sem zpříjemnit čekání na svůj spoj!

Just opened...Již otevřeno...
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